

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 132 (9880)

Суббота, 18 августа 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 руб.

Стыковка «Прогресса - 23»

16 августа 1984 года осуществлена автоматическая стыковка грузового корабля «Прогресс-23» с орбитальным пилотируемым комплексом «Салют-7» — «Союз Т-11».

Корабль «Прогресс-23» доставил на орбиту топливо для объединенной дви-

гательной установки станции, оборудование, аппаратуру, материалы для проведения научных исследований и обеспечения жизнедеятельности экипажа, а также почту.

(ТАСС).

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

НЕМАО славных дел на счету у коллектива одного из ведущих подразделений Саратовгэсстроя — управления строительства механизации работ. Механизаторов не зря называют первоходами — именно им оказана честь начинать строительство любого — большого или малого — объекта. Начиная эстафету трудовых дел, коллектив УСМР вписывает яркие страницы в свою биографию. Это стало добной традицией. Славу правофлангового коллектива механизаторы подкрепляют ударными ледами и в напряженном пусковом году.

Успешно реализована семимесячная программа. Вместо запланированных 11108 тысяч рублей коллектив основал на сооружаемых объектах 11584 тысячи рублей. План по выработке на одного работающего выполнен на 103,1 процента.

КОЛЛЕКТИВ ТРЕСТА общественного питания стремится отметить 40-летие Победы в Великой Отечественной войне хорошими трудовыми успехами.

Итоги работы за семь месяцев текущего года говорят о развитии общественного питания в нашем городе: план по общему товарообороту выполнен на 102 процента, по выпуску собственной продукции на 101,1 процента. Прирост к прошлому году соответственно составил 4,3 и 3,4 процента, который обеспечен за счет роста производительности труда.

С плановым заданием и приятными социалистическими обязательствами справились коллективы всех семи хозяйственных объединений. Особых успехов добились — коллектив хозяйственного объединения № 6, обслуживающий рабочих производственного объединения «Балаковорезинотехника» (директор К. С. Стрекова), коллектив объедине-

ния № 7, обслуживающий рабочих химзавода (директор Г. В. Слепнева), объединения № 4 (директор А. И. Макарова). Среди предприятий общественного питания, которые ритмично выполняют плановые задания и с хорошим качеством приготовления пищи (в книгах жалоб и предложений только один благодарности), коллектив столовой № 25 на штапельном производстве Химволокна, столовой № 71 на заводе самоходных землеройных машин. Славится своими изделиями кондитерский цех фабрики-кухни объединения «Балаковорезинотехника».

Добросовестно трудятся работники пищеблока столовой № 17 при школе № 23, они обеспечивают учащихся трехразовым горячим питанием. Среди двухтысячного коллекти-

му коллектива завершил досрочно, выполнив бетонных работ на 381,9 тысячи рублей, или на 110 процентов.

На этом же участке по ударному труду газоэлектросварщики из бригады А. И. Землянского, 210,4 тысячи рублей, т. е. на 16,5 тысячи больше, чем планировалось, основой коллектива на монтаже сборных железобетонных и металлоконструкций.

Отлично справляются со своими заданиями экипажи экскаваторов под руководством машинистов А. В. Сайгина, В. С. Озорного, В. И. Тамбовцева, В. А. Ляпина, бульдозеристы В. В. Моголя, В. И. Кошман и другие.

Высокий накал трудового соперничества, который с каждым днем растет, помогает коллективу успешно решать намеченные задачи.

П. НАУМОВА.

ИТОГИ РАДУЮТ

ния № 7, обслуживающий рабочих химзавода (директор Г. В. Слепнева), объединения № 4 (директор А. И. Макарова).

Среди предприятий общественного питания, которые ритмично выполняют плановые задания и с хорошим качеством приготовления пищи (в книгах жалоб и предложений только один благодарности), коллектив столовой № 25 на штапельном производстве Химволокна, столовой № 71 на заводе самоходных землеройных машин. Славится своими изделиями кондитерский цех фабрики-кухни объединения «Балаковорезинотехника».

Добросовестно трудятся работники пищеблока столовой № 17 при школе № 23, они обеспечивают учащихся трехразовым горячим питанием.

Среди двухтысячного коллекти-

ва работников общественного питания особым уважением пользуются передовики производства, которые ежедневно выполняют плановые нормы на 110—125 процентов. Это кондитер Т. И. Як, М. В. Головачева, повар столовой № 25, В. С. Булахова, повар-бригадир столовой № 17, Е. Н. Никифорова, зав. производством объединения № 4, Т. В. Шакина, повар ресторана «Чайка», Т. В. Сметанина, повар ресторана «Колос», А. А. Ерзикова, повар столовой № 59, Т. И. Алексина, мойщица посуды столовой № 54, и многие другие.

Коллектив треста стремится досрочно выполнить плановые задания текущего года и однажды пятнадцатой пятилетки в целом.

Ю. БУРМИСТРОВА,
начальник планового
отдела треста.

Настроение боевое

КАЗАЛОСЬ БЫ, совсем недавно в студенческом городке, расположенным на строительной площадке атомной электростанции, был поднят флаг в честь третьего трудового семестра. И вот семестр подходит к концу, осталось чуть больше недели.

В этом трудовом семестре в состав зонального студенческого строительного отряда вошли 38 студенческих отрядов. Бойцы работают на строительстве оросительного канала в Марисовском районе, возводят жилые дома в Плеханах, строят Балаковскую атомную электростанцию, теплицы и гаражи.

В этом году студенты приняли обязательство за 45 дней освоить 1 миллион 800 тысяч рублей капитальныхложений.

— Несмотря на трудности, перебои в обеспечении строительными материалами, несвоевременное представление фронта работ отдельным отрядам, — говорит комиссар штаба зонального ССО А. Порин, — намеченный объем студенческих постараются выполнить.

Ведь в этом году студенты трудятся под девизом «Олимпийская пятилетка — ударный труд, инициатива и творчество молодых!». Так что настроение у нас боевое.

В настоящее время освоено уже капитальных вложений полтора миллиона рублей.

Отлично в этом трудовом семестре потрудились отряды «Прометей» и «Волгарь-2».

Л. СВЕШНИКОВА.



«Партия и комсомол» — интервью с секретарем парткома производственного объединения «Химволокно» А. М. Болякиным опубликовано на второй странице.

19 АВГУСТА —

День Воздушного Флота СССР



ПРИВОЛЖСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. Напряженная пора совершенствования летного мастерства сейчас у курсантов Сызранского высшего военного авиационного училища летчиков имени 60-летия СССР. Его воспитанники отлично зарекомендовали себя на службе в различных частях и подразделениях ВВС. Они не раз показывали образцы мужества и героизма, выполняя задания по спасению людей из районов стихийных бедствий.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» подняло на новую высоту боевую и политическую подготовку курсантов — завтраших кандидатов авиационных подразделений.

На снимке: в кабине вертолета Ми-8 (слева направо) летчик-инструктор старший лейтенант Александр Рудой, курсанты Олег Шишин и Владимир Котума.

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

20—25 АВГУСТА

ударная трудовая вахта в честь 40-летия освобождения г. Кишинева

Гитлеровское руководство любая ценой стремилось удержать резервов снарядов и мин. Оборона врага окуталась дымом и гарью. Еще не смолкла артиллерийская канонада, как нанесла удар авиация 5-й и 17-й воздушных армий, которыми командовали генералы С. К. Горюнов и В. А. Судец. В результате могучего огневого удара вражеская оборона была нарушена, противник оставил на поле боя убитых, раненых и технику потеряв управление. Охваченные наступательным порывом, советские войска стремительно двинулись на штурм вражеских укреплений.

За два дня наши войска, двинувшиеся с севера и востока, создали угрозу окружения вражеской группировки. Понеся опасность, немецко-фашистское командование решило в ночь на 23 августа начать отвод своих войск за Прут. Но это уже не могло предотвратить катастрофу. Сбивая заслоны противника, танковые и механизированные соединения двух фронтов неудержимо устремились на встречу друг другу. 24 августа стальное кольцо вокруг Ясско-Кишиневской группировки противника замкнулось. В гигантский котел попало 18 немецких дивизий, а также много частей усиления. В тот же день войска 5-й ударной армии генерала Н. Э. Берзарина при соединении с 4-й гвардейской армией генерала И. В. Галанина охватили столицу Молдавской ССР Кишинев.

С целью разгрома южной группировки противника Ставка решила провести операцию, впоследствии названную Ясско-Кишиневской. К ней привлекались 2-й и 3-й Украинские фронты генералов Р. Я. Малиновского и Ф. И. Толбухина. Черноморский флот и Дунайская военная флотилия под командованием адмирала Ф. С. Октябрьского и контр-адмирала С. Г. Горшкова. В составе двух фронтов неудержимо устремились на встречу друг другу. 24 августа стальное кольцо вокруг Ясско-Кишиневской группировки противника замкнулось. В гигантский котел попало 18 немецких дивизий, а также много частей усиления. В тот же день войска 5-й ударной армии генерала Н. Э. Берзарина при соединении с 4-й гвардейской армией генерала И. В. Галанина охватили столицу Молдавской ССР Кишинев.

«Готовь сани летом...»

— рейд «Огней коммунизма» о подготовке коммунальных служб ЖИКУ производственно-го объединения «Химволокно» и ЖИКУ управления «Саратовгэсстрой» к отопительному сезону читайте на третьей странице.

На четвертой субботной странице рассказывается о проведении школьных базаров, выставке произведений само-

деятельных художников, открытых во Дворце культуры строителей.

«Вы решили продать инигу...» — такова информация старшего продавца магазина № 6 А. Жареновой, в которой говорится о работе букинистического отдела.

Помещены такие колонки стихов Геннадия Ефимова, юмореска Д. Чимбала «Милости просим!».

— 80 лет комсомол вносит имя Ленина. С высоты знаменательной даты особенно очевидны свершения молодых ленинцев, вооруженных идеалами коммунизма. Несколько поколений молодых людей прошли за это время замечательную школу комсомола. А сущность емкой, лаконичной формулы «партийное руководство комсомолом» остается, по сути, неизменной.

— Она и не может измениться, поскольку в этой формуле заключен глубинный смысл взаимоотношений партии и комсомола: забота зрелого, закаленного бойца, умудренного опытом борьбы и созидающих, о тех, кто встанет на его место. Попытайтесь сдвинуть, перемянить, нарушить что-нибудь в характере этих взаимоотношений — и они сразу приобретут уродливый, совершенно противостоятельный характер. Еще при жизни В. И. Ленина, в ноябре 1921 года, сущность взаимоотношений партии и комсомола была четко сформулирована в письме ЦК РКП(б) ко всем комсомольцам: «Вы являетесь частью великой армии труда, борющейся за коммунизм. И вы должны себя чувствовать членами единой коммунистической семьи, соратниками и помощниками Коммунистической партии. Лишь под руководством партии вы сумеете коммунистически воспитаться и переустроить жизнь и образование рабочей и крестьянской молодежи на новых началах». Вряд ли сегодня, шестьдесят три года спустя, можно что-нибудь добавить к этому.

— Тем не менее, время неизбежно вносит какие-то корректировки в любые формулы...

— Скорее, слагаемые формулы. Конечно, сегодня партия не призывает комсомол возглавлять кружки ликбеза, организовать кружки безбожников или готовить членов союза к тому, чтобы они первыми вступали в колхоз. Но неизменным остается главное: партия определяет цели и задачи, программу работы молодых ленинцев. Более того, сегодня значимость партийного руководства комсомолом еще более возрастает. И обусловлено это многими факторами. В первую же очередь, повышением роли комсомола в хозяйственном, государственном и культурном строительстве и серьезными изменениями, происходя-

щими в самом комсомоле, — увеличением численного состава, повышением общеобразовательного и культурного уровня членов ВЛКСМ, расширением сферы деятельности союза.

— Ну, а практически, Александр Матвеевич, как осуществляется руководство комсомолом партийной организацией объединения?

— Ну, начнем с того, что более 70 членов КПСС, выполняя свое партийное поручение, продолжают работать в комсомоле, 60 процентов секретарей ячейковых комсомольских организаций являются

членами, некоторые руководители закрывают глаза на необходимость ежедневно и счастливо думать о воспитании у молодежи чувства патриотизма, гражданственности, высокой ответственности.

Активная комсомолка Е. Спиридонова неоднократно избиралась членом бюро ВЛКСМ, сейчас она вступила в ряды КПСС. И ей авторитет не по наследству дался, она прекрасный производственник, своим самоотверженным, добросовестным трудом может увлечь других. И таких примеров немало.

— Для подрастающего поколения юношей и девушек, которые

ПАРТИЯ И КОМСОМОЛ

О партийном руководстве комсомолом наш корреспондент Л. Чертихина беседует с секретарем парткома производственного объединения «Химволокно» А. М. БОЛЯКИНЫМ.

коммунистами. Именно через них, в первую очередь, мы мобилизуем молодежь на самоотверженный труд, организуем массовое движение комсомольско-молодежных коллективов за повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции. Какова эффективность этой работы? Все две тысячи комсомольцев объединения активно участвуют в патриотическом движении «XI пятилетка — ударный труд, инициатива и творчество молодых», 17

только входят в самостоятельную жизнь или сделали в ней первые шаги, исключительную роль приобретает формирование четкой классовой позиции, марксистско-ленинского мировоззрения.

Безусловно. И здесь опять-таки важны личный пример, слово людей, умудренных политическим и жизненным опытом, обладающих педагогическими навыками, знающих и любящих работу с молодежью, пользующихся ее доверием.

Более 10 лет — пропагандистский стаж В. П. Шишканова, старшего инженера ЦЗЛ. Слушателей школы комсомольского политпросвещения, которую он ведет, отличает высокая общественно-политическая и трудовая активность. Это говорит о высоких качествах самого пропагандиста. Наверное, то же самое можно сказать и о И. М. Огородникове, молодом пропагандисте К. Аристовой и др.

— Александр Матвеевич, в партийном руководстве комсомолом следовало бы, очевидно, особо выделить ответственность руководителей — коммунистов за состояние работы с молодежью. Жизнь дает нам наглядные примеры того, что в погоне за планом, «валом» и прочими показа-

тиями партии видят не только своего верного помощника, но и надежный резерв.

— Именно! Только в комсомоле считаем мы, молодой человек способен пройти такую жизненную общественно-политическую и трудовую школу, которая позволит ему стать коммунистом. И поэтому мы стараемся придерживаться положения: юноша или девушка комсомольского возраста принимаются в партию лишь с рекомендацией комсомольской организации. За последние полтора года партийная организация объединения пополнилась 130 кандидатами в члены КПСС.

Опубликованное постановление ЦК КПСС о дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом требует от нас усилить внимание к своей молодой смене, проявлять к ней еще больше заботы и беспокойства. И это совершенно естественно: в сегодняшних комсомольцах мы, коммунисты, видим свое продолжение, свой завтрашний день.

ДАЕТ ЭНЕРГИЮ СОЛНЦЕ



Недалеко от Ашхабада расположился настоящий солнечный городок, где испытываются узлы и блоки новых мощных солнечных электростанций. Здесь же создан первый гелиноветроэнергетический комплекс, позволяющий в летние дни получать ток от солнца, а в настась — от ветра.

Ученые Туркменистана создали множество солнечных устройств, которые успешно используются в народном хозяйстве. Это различные водонагреватели, опреснители, установки по выращиванию зеленых кормов, гелиодушевые.

Экономический эффект от их использования в одиннадцатипятилетке оценивается более чем в десять миллионов рублей. Экономия достигается за счет сбережения традиционных видов топлива. Солнечные устройства не загрязняют природную среду.

На снимке: инженеры Алай Одеков и Сугра Мамедова проверяют солнечное устройство — гелиостат.

Фото К. Мурадова.
(Фотохроника ТАСС)

Благоустройство — забота общая

А убрать забыли...

Мы живем в 46 микрорайоне. Его не назовешь пока красивым. Мало еще зелени. Но все равно каждый день видишь, как работники ЖКО стараются навести порядок, поливают пока еще чахленькие деревца. Это понятно — лето жаркое, с ветрами.

А вот какая-то организация, готовит теплопротектор к зиме. Это, конечно, важное дело. Но почему проявляют халатность? Привезли трубы, на которых была стекловата, очистили их и увезли. А стекловата осталась на большом участке около дома № 46. Разве это порядок? Делаешь дело, так доведи его до конца, не оставляй «следы»...

Г. МАЗИНА,
читательница газеты.



Коллектив комсомольско-молодежной бригады цеха отделки Дома быта, которым руководит Н. А. Крайнова, трудится творчески, со знанием дела.

Выполняя кропотливую работу, отделочники перевыполнили полугодовое задание.

На снимке: бригадир Н. А. Крайнова (в центре) с членами бригады Н. Нерода и С. Рузайев.

Фото М. Бабенко.

двенадцати, или в связи с тем, что работник уволился по уважительным причинам. Нет препятствий для обмена жилых помещений, находящихся в домах таких предприятий, и еще при одном обстоятельстве. Возможность для выселения проживающих в них лиц не утрачена, но наниматель другого обменяемого помещения состоит с указанным предприятием в трудовых отношениях.

Наконец, обмен не допускается, если в результате гражданине одной из обменивающихся сторон переходят в категорию нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Ч. ПРИХОДЬКО,
юрист.
(ТАСС)

Наши консультации

Когда обмен не допускается

Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик гарантируют право граждан-нанимателей жилых помещений на обмен этих помещений. Законом установлен порядок такого обмена в домах государственного и общественного жилищного фонда, а также принадлежащих ЖСК. В то же время предусмотрены и случаи, когда обмен жилого помещения не допускается. Здесь законодательство защищает интересы общества, государства или отдельных граж-

девин из кооператива. И, конечно, ни о каком обмене не может идти речи, если он носит фиктивный или корыстный характер.

Не обмениваются помещения в домах, подлежащих сносу, грозящим обвалом, подлежащих переоборудованию для других целей. А если в доме предстоит капитальный ремонт? Обмен не допускается в том случае, когда намечено переоборудовать или перепланировать обменяемое помещение.

Не допускается обмен помещениями служебного или находящегося в общежитии. Это правило касается и тех случаев, когда помещение, как это бывает в общежитиях для малосемейных граждан, является изолированным — ком-

натой или квартирой.

Существуют утвержденные Советом Министров СССР и Советом Министров союзных республик списки предприятий, учреждений, организаций важнейших отраслей народного хозяйства. Из домов, которыми они располагают, допускается выселение (с предоставлением другого жилья) граждан, получивших от этих предприятий жилое помещение, при увольнении их по собственному желанию без уважительных причин и в некоторых других случаях. Обменивать такое жилое помещение нельзя.

Однако это правило не применяется, если наниматель и члены его семьи не могут быть выселены, например, в связи с тем, что истек трехгодичный срок исходной

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ...

Рейд «Огней коммунизма»

Прошедшая зима показала, что коммунальные службы ряда предприятий плохо подготовились к отопительному сезону. Это было установлено в ходе проверки, проведенной городским комитетом народного контроля.

Народная мудрость гласит: «Готовь сани летом...». Чтобы познакомиться с ходом подготовки к новому отопительному сезону, который уже не за горами, рейдовая бригада комитета народного контроля, района теплосетей и редакции газеты осмотрела микрорайоны ЖКУ производственного объединения «Химволокно» и ЖКК управления «Саратовгэсстрой».

Работа сейчас в разгаре. Еще в мае в ЖКК Саратовгэсстрой состоялось собрание коллектива по итогам осенне-зимнего периода 1983-1984 года, на котором были определены задачи по подготовке к новому отопительному сезону. Составлен план организационно-технических мероприятий по подготовке жилого фонда к зимней эксплуатации. Планом предусмотрены ремонт систем отопления, горячего водоснабжения, комплексный капитальный ремонт ряда домов. Мероприятия распределены между жилищно-эксплуатационными участками и подразделениями ЖКК. План составлен по результатам обследования состояния жилого фонда и с учетом заявок жильцов.

Уже произведена покраска труб наружного газопровода в коттеджах жилого городка, произведено оптимизирование фасадов домов №№ 124, 123, 116 во

улице Ленина. Произведены ремонт и установка вышедших из строя водосточных труб домов по улицам Ленина и Титова. Отремонтированы теплотрассы к домам №№ 101 по ул. Ленина, 102-106 по ул. Шевченко, 23 по ул. Степной, системы отопления домов на Волжской, 71 и Шевченко, 87. Осуществлены и другие работы.

В то же время следует отметить, что где-то ремонтные работы выполнены недостаточно качественно. Так, в узлах отопления нескольких домов по ул. Титова рейдовая бригада отметила недоделки. К выполнению многих работ еще совсем не приступали. Время для этого еще есть, но не так уж много осталось. Поэтому работникам ЖКК следует принять полную ответственность подойти к выполнению плана подготовки к зиме.

Ведутся подготовительные работы в ЖКУ производственного объединения «Химволокно». Здесь также разработан план мероприятий, и ремонт проводится, в основном, с соблюдением графика. Большая работа развернулась по замене теплотрассы к группе домов на набережной Леонова (возле школы № 3). К сожалению, управление сантехнических работ треста «Промжилстройремонт» практически свело к нулю усилия слесарей, поставив трубы, непригодные к эксплуатации.

Некоторые жилые участки ЖКУ уже почти готовы к отопительному сезону. Например, образцово домов №№ 124, 123, 116 во

улице Ленина. Здесь качественно отремонтирована система отопления, заканчивается ремонт горячего водоснабжения и центрального теплового пункта.

А вот четвертый микрорайон (улицы Минская, Комарова, Вокзальная), как и в прошлом году, вызывает очень большую тревогу. Во многих домах к ремонту еще не приступали, а там, где работы производились, они носили совершенно формальный характер. ЦТП на улице Вокзальной практически в аварийном состоянии. Подвалы домов здесь постоянно затоплены канализацией из-за неисправности коллектора. Ответственность за это лежит на управлении «Водоканал». А работникам ЖКУ производственного объединения «Химволокно» следует принять решительные меры, чтобы подготовить микрорайон к началу отопительного сезона.

Сейчас еще нельзя определенно сказать, что какая-то организация не подготовилась к зиме. Но когда это можно будет сделать, уже поздно будет что-либо предпринимать. Хочется обратить внимание руководителей на это обстоятельство. Это касается всех предприятий и организаций города.

Участники рейда:

А. РОДЬКИН, заместитель председателя городского комитета народного контроля,

А. СОЛОВЬЕВ, заместитель начальника района теплосетей,

В. ШТЕЙНБОК, корреспондент.

За рубежом



Нишета и голод продолжают стремительно распространяться в Соединенных Штатах. Даже по официальным данным сегодня каждый седьмой американец прозябает за так называемой «чертой бедности», свыше двух миллионов не имеют кровя, 40 миллионов жителей самой богатой капиталистической страны голодают.

На снимке: очередь в нью-йоркскую суповую кухню выстраивается с раннего утра.

Фото В. Зайцева (ТАСС).

У СУДОСТРОИТЕЛЕЙ ВАРНЫ

Высший знак качества присвоен судну, которое в нынешнем году построено корабелами болгарского города Варна для Советского Союза. Сухогруз, названный в память об известной советской актрисе «Вера Марешкая», отвечает всем требованиям, предъявляемым к современному судостроению, оборудован новейшей системой навигации, высокопроизводительной техникой.

Коллектив судостроительного комбината принял обязательство освоить производство принципиально новых в истории отечественного судостроения плав-

средств — сухогрузов многоцелевого назначения. Каждый из них грузоподъемностью 15 тысяч тонн, имеет пять трюмов, в которых можно транспортировать симплические грузы, стандартные контейнеры, легковые автомобили. Специальный трюм, оснащенный системой кондиционирования воздуха, предназначен для перевозки овощей и фруктов.

Новое судно, по замыслу конструкторов, можно использовать для работы в различных районах мирового океана, в том числе в суровых арктических условиях.

ОСТРАЯ ПРОБЛЕМА

Перед президентским дворцом в мексиканской столице долгие часы проводят изможденные люди в белых рубахах и брюках из домотканого полотна. Это — крестьяне. Они приходят сюда, чтобы обратить внимание властей на свое бедственное положение.

Здесь, на площади Конституции, как правило, заканчиваются крестьянские марши протеста, начинающиеся за сотни и тысячи километров от Мехико. По несколько дней, а иногда и недель

бредут люди под палящим тропическим солнцем по обочинам дорог в столицу из самых различных штатов страны в надежде найти справедливость и защиту своих прав.

Осуществление аграрной реформы, предоставление земли безземельным крестьянам продолжает оставаться одной из самых острых проблем сегодняшней Мексики. В настоящее время

TASS



Успешно трудится на химическом заводе в электротехнике монтер-кабельщик Александр Верхов. Встав на ударную вахту в честь 40-летия Победы над фашистской Германией, Александр ежеминутно перевыполняет норму выработки. Это

настоящий мастер своего дела, исполнительный и добросовестный — так отзываются об Александре в цехе.

НА СНИМКЕ: А. Верхов.

Фото С. Карелина.

Провал «блицкрига»

Вот уже третий год слово «Ливан» не сходит со страниц мировой печати, звучит в передачах радио и телевидения, вызывая горечь и гнев в сердцах всех, кому дороги идеалы мира, свободы и справедливости.

Трагедия этой маленькой, некогда процветавшей арабской страны началась в июне 1982 года, когда тремя бронетанковыми колоннами израильская армия вторглась на территорию суверенного Ливана и, обращая в руины города и поселки, в пепел — сады и посевы, устремилась на север. Начиная операцию, бывший израильский премьер Бегин в его воспоминаниях вспоминал

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

рассчитывали добиться полного разгрома Организации освобождения Палестины (ООП) вплоть до физического истребления ее патриотических сил Ливана, расчленения этого суверенного арабского государства и превращения его в американо-сионистский прокураторат. И в Тель-Авиве, и в Вашингтоне полагали, что для достижения этих целей потребуется от силы одна — две недели.

Однако запланированный «блицкриг» обернулся длительной и кровопролитной войной. Натолкнувшись на героическое сопротивление ливанцев и палестинцев, озвевшиеся интервенты пустили в ход самые варварские средства массового истребления людей, включая мирное население. Захватчики рассчитывали посеять ужас, но пожали ненависть и бурю. Эта буря всенародного сопротивления развеяла в прах тщательно разработанные соучастниками во агрессии гегемонистские планы. Не спасла их от позорного провала даже прямая вооруженная интервенция в Ливан Соединенных Штатов, если родить времена безнаказанного

прикрытия фиговым листком «многонациональных сил».

Жива и продолжает по праву занимать видное место в рядах арабского и мирового национально-освободительного движения ООП — боевой авангард и единственный законный представитель палестинского народа. Рухнул, как карточный домик, навязанный Бейруту силой кабальный «мирный договор» с Израилем. Весь Ливан охватили массовые выступления в защиту суверенитета и единства страны. Ширится сопротивление арабских патриотов израильским захватчикам.

Однако ни Вашингтон, ни Тель-Авив не желают признать позорный провал своих попыток возродить времена безнаказанного

империалистического разбоя. Под бряцание американского оружия в Персидском заливе израильские оккупанты терроризируют население Южного Ливана и предпринимают одну за другой провокационные вылазки, нацеленные на другие арабские страны, прежде всего — Сирию.

Однако чем больше упорствуют вашиганские претенденты на мировое господство и их близкий союзник — правящая сионистская клика Израиля в своей политике международного разбоя и терроризма, тем более суровый счет предъявят им историки.

В. ШАБАЕВ,
корреспондент ТАСС

Субботняя страница:

Пора
готовиться
к школе

Магазины
скупают
книги

Во Дворце культуры
снова
вернисаж

Свои стихи
предлагает
Г. Ефимов

Приглашают школьные базары



Идет последний месяц каникул. Скоро снова в школу. Пора готовить учебники и все необходимое для занятий.

В нашем городе с 11 августа открылись школьные ба-

зы. Сказочные городки выстроены у магазина «Детский мир», на улице имени Ленина у магазина «Одежда», на набережной Леонова у магазина «Турист».

Более чем на 1 миллион рублей товаров будет продано торговыми организациями УРСа Балаковской АЭС и городского тогра.

Сейчас идет бойная торговля канцелярскими товарами: тетрадями, авторучками, угольниками, карандашами, бумагой для черчения, папками для рисования и т. д.

Всегда много людей там, где торгуют трикотажными изделиями.

Предлагают сумки, ранцы, напеченные ленты, кружева, работники галантерейных отделов.

Охотно раскупаются швейные изделия: костюмы, платья, пальто.

В первый же день на школьных базарах города было продано товаров на 78 тысяч рублей.

А. ШИЛОВ.

На снимке: на школьном базаре.

Фото М. Бабенко.

Вы решили продать книгу...

В советском обществе, строящем коммунизм, книга стала могучим средством развития материальной и духовной культуры, способствующим гармоничному расцвету каждой личности. С детства книги входят в жизнь советского человека как верные друзья, обогащающие представления о многообразии и красоте окружающего мира, о социальном и художественном опыте человечества. И поэтому поистине крылатыми стали слова А. М. Горького: «Книга, быть может, наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути его к счастью и могуществу будущего».

С каждым годом спрос на книгу увеличивается. В целях повышения материальной заинтересованности населения в сдаче букинистических изданий и при-

тока в книготорговую сеть, книжные магазины города скапывают литературу: художественную, детскую, научно-популярную, энциклопедические и справочные издания. Для этого в книжных магазинах города созданы пункты по приему букинистической литературы.

Большую популярность завоевала и такая форма, как книгообмен.

Букинистический отдел скапывает те книги, которые не утратили своей научной и художественной ценности. Художественная литература, книги по искусству, справочные и энциклопедические издания, вышедшие из печати с 1961 по 1976 год включительно, но не потерявшие свою актуальность, принимаются и оцениваются во двойной

номинальной стоимости, если книга стоила 5 рублей, то теперь — 10 рублей.

Подписные и отдельные издания, вышедшие в 1946—1977 годах, оцениваются в 3—5 раз выше их номинальной стоимости. Издания зарубежных писателей повышаются в цене в 10—15 раз. Например, собрание сочинений Д. Лондона стоит 100 вместо 11 рублей, Ж. Санд — 125 вместо 15 рублей.

Более подробно ознакомиться с правилами покупки и оценки печатных изданий вы можете в букинистическом отделе магазина.

Книжный магазин № 6 расположен в За микрорайоне по улице Трианской, 10а.

А. ЖАРНОВА,
старший продавец.

— Малый Колюшка! — в телефонной трубке послышался медовый голос тети Маши. — У тебя есть желание навестить нас в эту субботу с женой?

— Что случилось? — спрашиваю, потому что года четыре не виделась.

— Ничего особенного, москве старику стукнет семьдесят, собираемся пригласить родственников на чашку чая.

— Так и быть, — говорю, опуская телефонную трубку на рычаг аппарата. Тетя Маша наша близкая родственница. Отказать ей нельзя.

Продали билеты в кино, купили юбилейный хороший подарок и в назначенный час были на месте.

Выпили чашку чая, посидели в кругу родственников и начали собираться домой. Вдруг тетя Лиза, двоюродная сестра тети Маши, в коридоре сообщает:

— Итак, в четверг встретимся у меня?

— У вас? — удивленно раскрывая глаза. Жена тут же сжимает мой локоть.

— Конечно, у меня, — повторила тетя Лиза, — или ты забыл, что у моей Валентины именины?

Хотел сказать, что не помню Валентину, но снова почувствовал, как жена сжала мой локоть.

Купили еще один приятный подарок и пошли.

Потом звонила двоюродная сестра Лидии Ангелина. Она пригласила нас по случаю приезда сына на побывку из армии. Потом нас пригласил дядя Михаил, о существовании которого я не догадывалась. После него нас пожелала видеть мать мужа дочери его сестры, которую дядя считал другом семейства.

Так мы каждую неделю раза два, а то и три покупали по-

**Д. Цимбал —
МИЛОСТИ ПРОСИМ!**

ЮМОРЕСКА

дарки и пили чай или кофе у родственников.

Что я только ни делал, чтобы нас не звали: рассказывал соленные анекдоты, курил плохие сигареты, пуская дым в глаза. Все напрасно — тети только смеялись, считая меня модерновым человеком.

А когда позвонила тетя Шура, которая живет на Печаной улице, я сказал, что моя жена заболела.

Но и это не помогло.

Чашка растворимого кофе только принесет пользу больной, — ответила она.

— Ну, подождите — возмутился я, расхаживая по комнате. — Я у вас всех отбыю

желание в дальнейшем ездить с меня шкуру! Самых заставлю раскрыть пошире коленки! Слышишь, дорогая! В субботу будем отмечать с тобой серебряную свадьбу и заодно день рождения дочери. Пусть кто-нибудь попробует не прийти. Будем смертельно обижены и никого знать больше не пожелаем.

— Прекрасно! — обрадовалась жена. — Ты просто герой. И почему раньше ты до этого не додумался?

В назначенный день я час все, как один, пришли и каждый подарил нам по три белых астр.

— Милые мои, — шептала тетя Маша. — Разве дело в цене подарка? Главное — внимание...

Гости пошли, попили и ушли, оставив нам с женой целую гору посуды. Чаша терпения моя была переполнена. А на следующий день, под вечер снова звонил телефон.

— Дорогие мои, — говорила тетя Лиза. — Сердечно приглашаем в субботу к нам в гости, я буду отмечать свой день рождения.

Мы пошли и вручили лорд тете три белых астры из тех самых, что нам подарили на серебряную свадьбу.

С того времени никто из родственников нас больше не приглашал.

Выставка произведений самодеятельных художников

Во Дворце культуры строителей снова вернисаж. Здесь состоялось открытие выставки произведений художников Балакова. Это событие связано с созданием в нашем городе филиала межрайонного Дома самодеятельного творчества. О том, насколько близко к сердцу принял идею его создания балаковские художники-любители, говорили на открытии выставки заместитель директора межрайонного Дома самодеятельного творчества А. А. Царева и старший методист отдела изобразительного и декоративно-прикладного искусства И. Никитичева, инструктор отдела культуры горнополкома Т. Бубнова, директор Дворца культуры строителей Н. Буллаков, художники Н. Шаров, В. Кузнецов и другие.

Председатель комиссии по открытию выставки А. Кулик присутствующих в зал. Любителя живописи и графики с интересом познакомились с творчеством инженера завода имени Дзержинского А. Деревянченко, с его картинами «Портрет изобретателя Р. М. Красильникова» «Осенинний этюд», «Автопортрет». Интересна работа «Литейка» — итог исследовательского труда по возрождению истории родного завода.

С большим эмоциональным подъемом трудится художница Дворца культуры химиков О. Смирнова. В очень мягкой манере выполнены ее работы «Женский портрет», «Читающий книгу», привлекает внимание картина «Катюша», «Женщина в белом тюбане», «Элла».

Постоянный творческий поиск характерен для таких самодеятельных художников, как Ю. Плешков, А. Кулик, Г. Трофимчук. Серию этюдов о Волге представил на выставку художник-оформитель В. Никулин. Увлекается выжиганием по дереву преподаватель В. Катков, чьи работы также имеют большой успех на выставке.

Здесь выставлены изделия из соломки, из дерева, выполненные А. Кульповым и М. Кабановым.

А. АШИМОВ.

В КИНОТЕАТРАХ

18, 19 августа.

Россия.

ЛЕГЕНДА О ДИКОЙ ПРИРОДЕ — в 9, 10.30. ПРИСТАТЬ К ЛИКВИДАЦИИ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Космос.

ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9. СОБАКА БАСКЕР ВИЛЕИ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ

4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. д. Заказ № 132. Тираж 25060.

Из новых стихов

Геннадий ЕФИМОВ

ЧЕРНЫЙ ВОРОН

Клубы тут со свинцовыми отливом,
Ветер стелется серою мглой.
Черный ворон почул поживу,
Встрепенулся, кричит надо мной.

Черный ворон — мой недруг давний
С незапамятных смутных дней:

Грудь мне выступила плач Ярославны —
Недолюбленной мамы моей.

Плач ее о любимом, в ладе
Над землею метался и гас,
Пал отец мой Отечества ради,
Заступив на пути у врага.

И одна лишь зловещая птица,
Что пророчит мне жребий лихой,
Знает, где перестало быть счастье
Сердце, сломленное войной.

Но пытать ее — тщетное дело,
Ей побиша чудится гром.
Вновь планета Земля — под припелом,
Снова в мире тревожном — разлом.

Снова смерти безжалостный молох,
Раскручивая готовый, навис,
Снова дальнего зарева сполох
Брызжет цветом дымящей крови.

Но напрасно на смердище падкий кличет ворон, крылом шевеля, —
Если в атомной лихорадке, Содрогаясь, застонет земля,
Этот стон по всему, что прирова,

Каждый миг свой животворит, По всему, что придет, что уходит,
Панихида прозвучит.

И не может судьбы этой разум
Не понять, ни вовеки! —
Приплать.

Потому в благодушии праздном
Не дает людям совесть дремать.

И бурлит жарких митингов лава
В душных кратерах площадей
От Сицилии до Окинавы,
От Гаваны до ледовых

морей.

Только в мире счастливым быть может
Человек — на работе своей,
Средь друзей, на любовном ли ложе,
Над дыханием спящих детей.

И не будет, не будет покоя —
И средь ясного дня, и в ночи —
Ни на миг мне, пока нало мной
Черный ворон надрывно кричит.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ